
PROBLEMI DI GEOMETRIA 
 

Risolvi​, sul quaderno senza ricopiare il testo, ​ fin dove riesci. 
 

FACILI                                     
N 1 
Il lato di un triangolo equilatero misura cm 14. Quanto misura il suo perimetro? 
 
N 2 
Un quadrato ha il lato che misura cm 16. Calcola la misura del perimetro. 
 

                                                             
DIFFICILI UN PO’ 
N 3 
Un quadrato ha il perimetro che misura cm 84. Quanto misura ogni lato? 
 
N 4 
Un rettangolo ha la base che misura cm 29 e l’altezza cm 13. Quanto misura il perimetro? 
 
DIFFFFFFICILIIIIIIIII 

                                                                          
N 5 
Un trapezio isoscele ha i lati obliqui che misurano ognuno cm 8, la base minore misura cm 6 
e quella maggiore è il doppio della minore. Calcola la misura del perimetro. 
  
N 6 
Un rettangolo ha la base che misura cm 22 e l’altezza è la metà della base. Calcola la 
misura del perimetro. 
 
  

● Ho messo le figure così possono aiutarvi a risolvere i problemi. Osservatele bene se 
avete difficoltà a trovare la soluzione. 


